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 الفصل الأول

 

 المقدمة

فهʺه وتʴلʽله ʲʺǽل تǽًʙʴا اسʛʱاتॽًʳॽا لأȑ مʤʻʺة، Ǽʺا  Ǽالʛʤʻ إلى الأهʺॽة الʛʽʰؔة الʱي تʴʺلها رضا الʺʣʨفʧʽ، فإن

ا فعالॽة إدارة  ــــي، بل ǽعʝȞ أǽʹــــــً ــــʸʵــ ــــʴة. فʛضــــــا الʺʣʨفʧʽ لʝॽ مʛʳد مॽʁاس لʛضــــــاهʦ الʷــ في ذلʥ وزارة الʸــ

فاءة بʯʽة العʺل ʷǼــȞل عام. ǽُعʛʰʱ رضــا الʺʣʨفʧʽ عʸʻــʛًا حȄًʨʽا في تʴفʜʽهʦ وتʷــॽʳعهʦ على الإبʙاع  الʺʕســʶــة وؗ

 ؗʺا أنه ʶǽهʦ في خلȘ جʨ داعʦ وملهʦ لʴʱقȘʽ الأهʙاف الʺʕسॽʶة. والابʱؔار،

ـــة تʴلʽلॽة  ــــ ــــا الʺʣʨفʧʽ مʧ خلال دراســـ ــــ ــــȄʨʱات عالॽة مʧ رضــ ــــ ــــʴة ǽʙʳǼة لʴʱقȘʽ مʶــ ــــ ـــعى وزارة الʸــ ــــ مʧ هʻا، تʶـــ

ـــهʦ في تʨجॽه الʳهʨد  ـــــاهʦ واحॽʱاجاتهʦ ومʢالʰهʧȞʺǽ ʦ أن ʶǽــــ ــــʳʱاǼاتهʦ لʯʽʰة العʺل. فهʦ مȐʙ رضــ لʱفاعلاتهʦ واســـ

ـــــا وتعʜز الأداء العام والʺʨا ــــات وʛȃامج تعʜز الʛضــ ــــॽاســـ ــــʧʽ، وفي تॽʺʻة ســـ رد نʨʴ الʺʳالات الʱي تʱʴاج إلى تʶʴـــ

 للʨزارة.

 ʦــه ــ ــــا الʺʣʨفʧʽ وتلॽʰة احॽʱاجاتهʦ، تعʝȞ الʨزارة الʜʱامها بʻʰاء بʯʽة عʺل إʳǽابॽة ومʴفʜة، تʶــ مʧ خلال مʛاعاة رضــ

 Șʽقʴوت ȘȄʛاد الفʛأف ʧʽعاون بʱفاعل والʱال ʜȄʜاحفي تعʳفاءة ونȞǼ ةॽʳॽاتʛʱافها الاسʙأه.  

  

 الهʗف مʥ الʗراسة

ʥة وذلʴʸفي وزارة ال ʧʽالعامل ʧʽفʣʨʺاس درجة رضا الॽʀ راسة إلىʙه الʚف هʙته  ʜȄʜي وتعʶسʕʺالأداء ال ʧʽʶʴʱل

ȘȄʛاد الفʛأف ʧʽابي بʳǽفاعل الإʱال ʜȄʜة وتعॽاجʱادة الإنȄʜة العʺل لʯʽب ʧʽʶʴة، وتʶسʕʺاء للʺʱالان.  

 

  أهॻʸة الʗراسة

 ʛʽفʨــــ ـــــى تـــــ ــــʨزارة إلـــ ـــف الـــــ ــــ ــــʨزارة، تقـ ــــʛʱاتॽʳॽة الـــــ ـــــاً لاســــ ــــʣʨفʧʽ وتॽʁʴقــــ ـــــا الʺــــ ــــات رضــــ ــــائج دراســــ ــــلال نʱـــــ ــــʧ خــــ مــــ

 والʛȄʨʢʱ الʺهʻي، وذلʥ مʧ خلال:بʯʽة عʺل تʳʷع على الابʱؔار 
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1.  ʙــــ ــــ ــــʨزارة تʙʴيـ ــــ ــــʧ للـ ــــ ــــʣʨفȞʺǽ ،ʧʽـ ــــ ـــــا الʺـ ــــȐʨʱ رضــــ ــــ ــــʦ مʶـ ــــ ـــلال فهـ ــــ ــــʧ خــ ــــ ــي: مـ ــــ ــــʧʽ الأداء الʺʕسʶـــ ــــ تʶʴـ

ــــʙافها  ــــ ــــ ــــȘ أهـ ــــ ــــ ـــام وتʴقʽـ ــــ ــــ ــــʜ الأداء العــ ــــ ــــ ــــʛȄʨ لʱعȄʜـ ــــ ــــ ــــʧʽ وتʢـ ــــ ــــ ـــى تʶʴـ ــــ ــــ ــــاج إلــ ـــ ــــ ـــي تʱʴــ ــــ ــــ ـــالات الʱــ ــــ ــــ الʺʳــ

 Ǽفعالॽة.

ــــ .2 ــــ ــــʨلاء والانʱʺـ ــــ ــــʜز الـ ــــ ــــʣʨفʧʽ أن تعـ ــــ ـــــا الʺـ ــــة رضــــ ـــ ــــʧ لʙراســ ــــ ــاء: Ȟʺǽـ ــــ ــــʨلاء والانʱʺـــ ــــ ــــʜ الـ ــــ ــــʨزارة، تعȄʜـ ــــ اء للـ

 ʦهʡــــا ــــ ــــʧ ارتॼــــ ــــ ــــʙ مــــ ــــ ـــا يȄʜــــ ــــ ــــʨدهʦ، مʺــــ ــــ ــــʙيʛ جهــــ ــــ ــــʨدهʦ وتقــــ ــــ ـــــة وجــــ ــــ ــــʨن Ǽأهʺॽــ ــــ ـــعʛ الʺʣʨفــــ ــــ ــــʷǽ ʘـــــ ــــ حʽـــ

 Ǽالʨزارة وʙȄʜȄ مʧ إʳǽابॽة تفاعلهʦ مع الأهʙاف والʦॽʁ الʵاصة بها.

3.  ʧــــ ــــ ــــل، Ȟʺǽـ ــــ ـــــة العʺـ ــــ ʯʽل بʨــــ ــــ ــــʣʨفʧʽ حـ ــــ ــــات الʺـ ــــ ــــل ملاحʤـ ــــ ــــلال تʴلʽـ ــــ ــــʧ خـ ــــ ــــل: مـ ــــ ـــــة العʺـ ــــ ʯʽب ʧʽــــ ــــ تʶʴـ

ــــى  ـــلॼًا علـــــ ــــ ــــʕثʛ ســ ـــــي تـــــ ــــل الʱــــ ــــʙ العʨامـــــ ــــʨزارة تʙʴيـــــ ــــʻʽها، للـــــ ــــــة لʶʴʱـــــ ــــʙابʛʽ اللازمـــ ــــاذ الʱـــــ ـــــاهʦ واتʵـــــ رضــــ

 مʺا يʕدȑ إلى تʧʽʶʴ جʨدة الॽʴاة العʺلॽة وزȄادة الʛضا والʶعادة في العʺل.

ـــــل  .4 ــــ ـــــة عʺــ ــــ ــــʨفʛʽ بʯʽــ ــــ ــــʜهʦ وتـــ ــــ ــــʣʨفʧʽ وتʴفʽـــ ــــ ــــʛاك الʺـــ ــــ ــــȘ إشـــ ــــ ــــȄʛʡ ʧـــ ــــ ــــʙاع: عـــ ــــ ـــــار والإبـــ ـــ ــــʜ الابʱؔـــ ــــ تعȄʜـــ

ــــ ــــ ــــʨن ǼالȄʛʴــ ــــ ـــعʛ الʺʣʨفــ ــــ ــــʷǽ ʘـــ ــــ ــــʙاع، حʽــ ــــ ـــار والإبــ ــــ ــــʜز الابʱؔـــ ــــ ــــʨزارة أن تعــ ــــ ــــʧ للــ ــــ ـــــة، Ȟʺǽــ ــــي ملائʺـــــ ــــ ة فــ

 الʱعʛʽʰ عʧ أفؔارهʦ واقʛʱاحاتهʦ والʺʶاهʺة في تʧʽʶʴ العʺلॽات وتʛȄʨʢ الʙʵمات.

 

:مʹهॻʱة الʗراسة  

الʴʱلʽلي الॽؔفي. الʨصفيالʺʻهج  اسʙʵʱام عʙʺʱت الʙراسة علىا   

 وتʦ احʶʱاب الʺʱʶهʙف لعام %55ة ॽʀʺة الأساس حʘʽ بلغʗ هʚه الॽʁʺ 2021تʦ اعʱʺاد نʳॽʱة الʛضا لعام

%. 5 سȄʨʻة مقʙارها بȄʜادة 2023  

 مʸʯʱع الʗراسة والعʻʹة:

) ȑــــاوʶȄة وʴــــʸوزارة ال ʜ ʛؗفي مʣʨم ʧراســــة مʙع الʺʱʳن مʨؔʱف860يʣʨم ( ʧة الʺʺاثلة مʻʽــــاب العʶʱاح ʦوت ،

، )%5(، نʶــــॼة الʢʵأ الʺʶــــʺʨح بها:)%95() ؗالأتي: دراســــة العʻʽة عʙʻ مʶــــȐʨʱ ثقة:G-Powerخلال بʛنامج (

 ʚ9(واخ%(  راسةʙع الʺʱʳة مॼʶن ʧراسة هيمʙع الʺʱʳʺة الʺʺاثلة لʻʽي أن العʻعǽ اʚوه:)انة. )110ॼʱاس  
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  أداة الʗراسة:

ʧʽفʣʨʺـــــا ال ــــــة وجʺع الॽʰانات الʺʢلȃʨة لॽʁاس رضــــ ــــॼʱان وتʴقȘʽ هʙف الʙراســـ ، نʺاذج جʨجل ةفقʙ تʦ بʻاء الاســـــ

  الإسॼʱانة مʧ سॼعة مʴاور.وتʨؔنʗ واعʙʺʱ بʻائها على الʙراسات الʶاǼقة لʨزارة الʴʸة. 

  حʶائॻة:الأسالʔʻ الإ

ــــʙʵʱام بʛنامج ( ــــ ـــاب  )SPSS) وʛȃنامج (Microsoft Excelتʦ اســـ ــــ ـــ ــــȌ الʶʴـ ــــ ــــاب الʺʨʱســـ ــــ لʴʱلʽل الॽʰانات وحʶـــ

  والانʛʴاف الʺॽɻارȑ للॽʰانات والॼʶʻة الʺȄʨʯة.

  :الʦʯزȂع الʦʸǻʗغʙافي للعʻʹة

ــــʙاول ( ــــʧʽ الʳـــ ــــʧ  )6و ( )5) و (4( )،3( )،2( )،1تʰـــ ـــــة عــــ ــــات الʨʺǽʙغʛاॽɾــ ـــــة الʺعلʨمـــ ــفʴات اللاحقــ ــــ ـــــي الʸـ فــ

  العʻʽة: 

1.  ȑالإدار Ȑʨʱʶʺال 

 الʺȐʨʱʶ الʱعلॽʺي .2

 الفʯة العʺȄʛة .3

4. ʝʻʳال 

 سʨʻات الʙʵمة  .5

 الفʯة الॽɿॽʣʨة  .6
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 الفʶل الʰاني

 الʲʯلʻل وعʙض الʹʯائج عʥ الʦʯزȂع الʦʸǻʗغʙافي للعʻʹة 

 توزيع العينة حسب المستوى الإداري
 جدول (1)

 

 ȑالإدار Ȑʨʱʶʺال  ʧʽ  نॼʶة الʛضا نॼʶة الʺʷارؗ

 %18.505 %25.455 إدارȄة

 %17.845 %24.545 تॽʸʸʵة أولى

 %12.557 %17.273 إشʛاॽɾة

 %17.184 %23.636 تॽʸʸʵة ثانॽة

 ॽʀ 9.091% 6.609%ادǽة

 %72.700 %100.000 الʺʨʺʳع

  

ʧʽ للʙراسة رضانॼʶة أعلى يʧʽʰʱ أن ) 1رقǼ) ʦالʛʤʻ إلى الʙʳول   الإدارȄة بॼʶʻةشاغȑʛ الʣʨائف ؗانʗ مʧ  ومʷارؗ

)18.50(%.  
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 ʖʶة حʻʽع العȄزʨيتʺॽعلʱال Ȑʨʱʶʺال  

  )2جʙول (

ʧʽ  الʺȐʨʱʶ الʱعلॽʺي   نॼʶة الʛضا   نॼʶة الʺʷارؗ

 %35.689 %49.091 بكالوريوس

 %13.218 %18.182  ماجستير

 %1.322 %1.818  دكتوراه

 %15.862 %21.818  دبلوم كلية مجتمع

 %3.305 %4.545  دبلوم عالي

 %3.305 %4.545  ثانوية عامة

 %72.7 %100  المجموع

  

ʧʽ رضانॼʶة أعلى يʧʽʰʱ أن  )2رقǼ  ) ʦالʛʤʻ إلى الʙʳول ʴاملʧʽ مʧ ال للʙراسة مʧ الʺʣʨفʧʽ لʺʷارؗ

  .)ʙ35.6%رجة الȞॼالʨرʨȄس بॼʶʻة (ل

ʖʶة حʻʽع العȄزʨة تȄʛʺة العʯالف  

  )3جʙول (

ʧʽ  العʺȄʛةالفʯة    نॼʶة الʛضا   نॼʶة الʺʷارؗ

 %2.644 %3.636 سنة 21-30

 %31.063 %42.727 سنة 31-40



6 
 

 %32.385 %44.545 سنة 41-50

 %6.609 %9.091 فأكثر 51

 %72.700 %100.000  المجموع

  

ــــʙول ــــ ـــــى الʳــ ــــ ـــالʛʤʻ إلـ ــــ ــــǼ ) ʦـــ ــــ ــــʧʰ أ3رقــ ــــ ــــا ن أ ) بʽــ ــــ ــــॼة رضــ ــــ ـــى نʶــ ــــ ʧʽو علـــ ــــارؗ ــــ ــــة مʷــ ــــ ــــة  للʙراســ ــــ ــــʧ الفʯــ ــــ مــ

  .%)23.3سʻة) بॼʶʻة ( 50-41العʺȄʛة (

ʝʻʳال ʖʶة حʻʽع العȄزʨت 

 جʙول (4)

 ʝʻʳال ʧʽ  نॼʶة الʛضا  نॼʶة الʺʷارؗ

 ʛؗ22.471 %30.909 ذ% 

 %50.229 %69.091 أنʲى 

 %72.7 %100 الʺʨʺʳع

 
ʧʽ الʺʨزعʧʽ حʖʶ الʝʻʳ فؔانʗ مʧ 4رقǼ ) ʦالʛʤʻ إلى الʙʳول ) بʧʰʽ أن أعلى نॼʶة رضا مʧ الʺʷارؗ

ة في الʙراسة عʧ الʨؗʚر %)50.22الإناث بॼʶʻة (الʺʣʨفات  .حʘʽ شȞلʧ أǽʹاً أعلى نॼʶة مʷارؗ  
 

 تʨزȄع العʻʽة حʖʶ سʨʻات الʙʵمة في وزارة الʴʸة

  )5جʙول (

ʧʶ سʨʻات الʙʵمة في وزارة الʴʸة   نॼʶة الʛضا  نॼʶة الʺʷارؗ
) سʨʻات 1-5(  20.909% 15.201% 
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) سʨʻات 6-10(  23.636% 17.184% 

) سʻة 11-15(  25.455% 18.505% 

16  ʛʲة فأكʻس  30.000% 21.810% 

 %72.7 %100 الʺʨʺʳع

 

ــــʙول ــــ ـــــى الʳـــ ــــ ـــالʛʤʻ إلــ ــــ ــــǼ ) ʦــــ ــــ ــــʙد 5رقـــ ــــ ــــʖ عـــ ــــ ʧʽ حʶـــ ــــارؗ ــــ ــــʧ الʺʷـــ ــــ ــــا مـــ ــــ ــــॼة رضـــ ــــ ـــى نʶـــ ــــ ــــʧʰ أن أعلــــ ــــ ) بʽـــ

) ʧة مʛʰʵات الʨʻة  )16سʛʰة خʻس.ʛʲفأك 

  

 تʨزȄع العʻʽة حʖʶ الفʯة الॽɿॽʣʨة

  )6جʙول (

ʧʽ الفʯة الॽɿॽʣʨة  نॼʶة الʛضا  نॼʶة الʺʷارؗ

الأولى الفʯة  72.727% 52.873% 

الʲانॽة الفʯة  23.636% 17.184% 

الʲالʲة الفʯة  3.636% 2.644% 

 %72.7 %100 الʺʨʺʳع
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لʖالفʶل الʰا  

  الʲʯلʻل وعʙض الʹʯائج

  
  واحʶʱاب الʛؔʱارات والʖʶʻ الʺȄʨʯة للأسʯلة الʺʛʢوحة. الاسॽʰʱانتʦ تʴلʽل نʱائج  .1

  الآتي:الʵʺاسي للأوزان حʖʶ الʙʳول  (Likert Scale)تʦ اسʙʵʱام مॽʁاس  .2

  )7جʙول (

  غʛʽ مʨافʙʷǼ Șة  غʛʽ مʨافȘ  مʴايʙ  مʨافȘ  مʨافʙʷǼ Șة  الإجاǼة

  1  2 3 4  5  الʨزن 

 
ومعʙل الʛضـا العام  الاسـॽʰʱانتʦ اسـʙʵʱام هʚا الʺॽʁاس لاحʶʱـاب معʙل الʛضـا عʧ ؗل مʨʴر مʧ مʴاور  .3

  عʧ الʙʵمات الʱي تقʙمها الإدارة حʖʶ الʺعادلات الʱالॽة:

 =رʨʴʺضا للʛل الʙر معʨʴوع لؔل مʛد الفʙر/ عʨʴʺع في الʛؗل ف ʧضا عʛل الʙع معʨʺʳم.  

 = ضا العامʛل الʙع  معʨʺʳضمʛل الʙاور معʴد مʙر / عʨʴؗل م ʧانا عॽʰʱالاس . 

أكʛʰ ســـʕال حʸـــل على الʺʨʱســـȌ الʶʴـــابي هʨ أكʛʲ أهʺॽة وله رتॼة أولى وأهʺॽة Ȑʛʰؗ في الʨصـــʨل الى  .4

  أهʺॽة الʙراسة.
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 .أو رسʦ الأعʺʙة لʨʱضॽح معʙل الʛضا العام Histogram Chartتʦ اسʙʵʱام  .5

 
 

 

  

 ʨʴʺزارةالʨاسة الॽس ʧضا عʛر الأول: ال 

  ) 8جʙول (

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%3330.000%3531.818%3632.727%2825.455%2825.455%3430.91موافѧѧق  بشѧدة

%3531.818%3229.091%3834.545%3733.636%4137.273%3834.55موافѧѧق  

%2119.091%2220.000%2018.182%2018.182%1816.364%1715.45محايѧѧد

%1816.364%1110.000%109.091%1715.455%1311.818%1210.91غير  موافѧѧق

%32.727%109.091%65.455%87.273%109.091%98.18غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

      3.70      3.65      3.80     3.55     3.58     3.69المتوسѧѧط

%74.00%72.91%76.00%70.91%71.64%73.82نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

يلѧѧتزم زملائѧѧي بѧѧالقيم 
المؤسسѧѧية الѧتي تتبناهѧѧا 

الѧѧوزارة

73.21%

المحѧور 
الأول:الرضѧѧا عѧن 
سياسѧѧة الѧѧوزارة

الادارة العليѧا القيѧѧم  حددت 
المتعلقѧѧة بعملها بوضѧوح 

وتقѧوم علѧى دعمها 
واعتناقهѧѧا

يتѧم اشѧѧѧراكك في اعѧѧداد 
خطط العمل وتطويѧѧر الرؤيѧѧا 

والرسѧѧالة والأهѧѧداف 
الاسѧѧѧѧѧتراتيجية

آراء المѧѧوظفين و  تحظѧى 
مقترحѧѧاتهم بإهتمѧام كبѧѧير 

في عمليѧة صѧنع القѧѧѧرار في 
الѧѧوزارة

تطبѧѧق الѧѧوزارة نظام مبѧѧنى 
علѧى معѧѧايير محددة لتقييѧѧم 

أداء المѧѧوظفين بشѧكل 
دوري

تتعامѧل القيѧѧادة مع  شѧكاوى 
وتظلمѧات المѧѧوظفين بشѧكل 

فعال
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ــــʦ الॽʰاني أعلاه 8) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول ــــ ــــȐʨʱ  نأوالʛســ ــــ ـــا مʶــ ـــ Ș الʨزارة نʤام مʻʰى على ʽتʰʢمʛتفعًا عʧ الʛضــــ

 ȑل دورȞــــ ــــॼة ( معايʛʽ مʙʴدة لʱقʦॽʽ أداء الʺʣʨفʷǼ ʧʽــ ـــــا عʧ الإهʱʺام ،)%76بʶʻــ ــــॼة رضـ آراء Ǽ بʻʽʺا ؗان أقل نʶــ

  .)%70.9بॼʶʻة (الʺʣʨفʧʽ و مقʛʱحاتهʦ عʺلॽة صʻع القʛار 

ʧضا عʛر الʨʴʺضا العام لʛة الॼʶه فإن نॽزارة وعلʨاسة الॽة ( سॼʶʻ73.21ب.(%  

ʛاشॼʺول الʕʶʺادة والॽʁال ʧضا عʛاني: الʲر الʨʴʺال  

3.69 3.58 3.55 
3.80 3.65 3.70 

73.82% 71.64% 70.91% 76.00% 72.91% 74.00%

 -

 0.50

 1.00
 1.50

 2.00

 2.50

 3.00

 3.50

 4.00

حددت الادارة العليا القيم 
المتعلقة بعملها بوضوح 
اوتقوم على دعمها واعتناقه

 يتم اشراكك في اعداد خطط
العمل وتطوير الرؤيا 
والرسالة والأهداف 

الاستراتيجية

تحظى آراء الموظفين و 
ي مقترحاتهم بإهتمام كبير ف
عملية صنع القرار في 

الوزارة

تطبق الوزارة نظام مبنى 
م على معايير محددة لتقيي

أداء الموظفين بشكل دوري

 تتعامل القيادة مع  شكاوى
ل وتظلمات الموظفين بشك

فعال

يلتزم زملائي بالقيم 
المؤسسية التي تتبناها 

الوزارة

الرضا عن سياسة الوزارة

المتوسط  نسبة الرضا
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  ) 9جʙول (

  

  
  

ــــʦ الॽʰاني أعلاه 9) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول ــــ ــــȐʨʱ  نأوالʛسـ ــــ ــــا مʶـ ــــ  الʱغǼ ʛʽʽإجʛاءات الॽʁادةإهʱʺام  مʛتفعًا عʧالʛضـ

%)، بʻʽʺا أقل نʶــــॼة رضــــا عʧ وضــــʨح الʙور الॽʁادȑ 74.18بʶʻــــॼة ( الʺʣʨفʧʽ ومʢʱلॼات تʨقعات لʻʰʱي اللازمة

في إعʙاد الȌʢʵ الإســــʛʱاتॽʳॽة وعॽʀ ʧام الॽʁادة بʙʴʱيʙ مʶــــȄʨʱات الأداء الʺʢلȃʨة مʧ الʺʣʨفʧʽ لʴʱقȘʽ الʨʱجهات 

  %).70.73الإسʛʱاتॽʳॽة للʨزارة بॼʶʻة (

  %).72.21بॼʶʻة ( والʺʕʶول الʺॼاشʛ الॽʁادة عʧالʛضا  وعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر

3.68 3.54 3.54 3.64 3.71 3.69 3.61 3.62 3.57 

73.64% 70.73% 70.73% 72.73% 74.18% 73.82% 72.18% 72.36% 71.45%

 -
 0.50
 1.00
 1.50
 2.00
 2.50
 3.00
 3.50
 4.00

ى تعمل القيادة عل
دعم ومساندة 
يق الموظفين لتحق

أهدافهم وخططهم

قامت القيادة 
ات بتحديد مستوي

الأداء المطلوبة 
منكم لتحقيق 
التوجهات 

الاستراتيجية 
للوزارة

ح للقيادة دور واض
د وأساسي في إعدا

الخطط 
الاستراتيجية 

للوزارة

ي فريق القيادة ف
الوزارة على قدر 

من الكفاءة 
والخبرة

تهتم القيادة 
ير بإجراءات التغي

اللازمة لتبني 
ات توقعات ومتطلب
الموظفين

ول يستجيب المسؤ
لمتطلباتك

 مسؤولك المباشر
يعمل على إعطاء 

ة المعلومة والخبر
ل المرتبطة بالعم

وعدم احتكارها

تقوم القيادة 
بإشراككم في 
انشطة وخطط 
 التغيير اللازمة

كم لتبني توقعات
ومتطلباتكم

تحرص الوزارة 
علىمتابعة 

ا مقترحاتكم فيم
يخص تطوير 
اساليب العمل

الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر

المتوسط  نسبة الرضا

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%2926.364%3128.182%2926.364%3632.727%3330.000%3430.909%2825.455%3027.273%3733.64موافѧѧق  بشѧدة

%3330.000%3229.091%4137.273%2825.455%3531.818%3128.182%3430.909%3632.727%3128.18موافѧѧق  

%2623.636%2724.545%1816.364%2522.727%2320.909%2421.818%2421.818%2018.182%2119.09محايѧѧد

%1816.364%1412.727%1210.909%1816.364%1513.636%1311.818%1715.455%1110.000%1210.91غير  موافѧѧق

%21.818%65.455%109.091%32.727%43.636%87.273%76.364%1311.818%98.18غير  موافѧѧق  بشѧدة

%10898.18%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

      3.57      3.62      3.61      3.69      3.71     3.64     3.54     3.54     3.68المتوسѧѧط
%71.45%72.36%72.18%73.82%74.18%72.73%70.73%70.73%73.64نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

المحѧور 
الثѧѧاني:الرضѧѧا عѧن 
القيѧѧادة والمسѧؤول 

المباشѧѧر

تعمل القيѧѧادة علѧى دعم 
ومسѧاندة المѧѧوظفين 

لتحقيѧѧق أهѧدافهم وخططهم

قامت القيѧѧادة بتحديѧѧد 
الأداء المطلوبѧة  مسѧѧتويات 
منكم لتحقيѧѧق التوجهѧѧات 
الاسѧѧѧѧѧتراتيجية للѧѧوزارة

للقيѧادة دور واضѧѧح 
وأساسѧѧي في إعѧѧداد الخطط 

الاسѧѧѧѧѧتراتيجية للѧѧوزارة

فѧѧريق القيѧѧادة في الѧѧوزارة 
علѧى قدر من الكفѧاءة 

والخѧѧبرة

يسѧѧѧتجيب المسѧؤول 
لمتطلباتѧѧك

مسѧؤولك المباشѧѧر يعمل 
علѧى إعطѧاء المعلومة 

والخѧѧبرة المرتبطѧѧة بالعمل 
وعدم احتكارهѧѧا

تقѧوم القيѧѧادة بإشѧѧراككم في 
انشѧѧطة وخطط التغيѧѧѧير 
اللازمѧѧة لتبѧѧني توقعѧاتكم 

ومتطلبѧѧاتكم

تحѧرص الѧѧوزارة علىمتابعѧѧة 
مقترحѧѧاتكم فيما يخص 
تطويѧѧر اسѧѧاليب العمل

72.42%

تهتѧم القيѧѧادة بѧѧѧإجراءات 
التغيѧѧѧير اللازمѧѧة لتبѧѧني 
توقعѧات ومتطلبѧѧات 

المѧѧوظفين
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  لʲالʘ: الʛضا عʧ بʯʽة العʺل الʺʨʴر ا

 )10جʙول (

  

  

3.76
3.56 3.51 3.56 3.58 3.71 3.78 3.61 3.57 

3.88 3.71 

75.27% 71.27% 70.18% 71.27% 71.64% 74.18% 75.64% 72.18% 71.45% 77.64% 74.18%

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

4.50

بيئة العمل 
ة مناسبة وصحي
للموظفين 

مستوى (
منخفض من 

)التوتر

من السهل 
التعاون مع 

 أعضاء الفريق
الآخرين

تسود ثقافة 
العمل الجماعي 

في الوزارة

الثقافة 
المؤسسية 
السائدة في 
ة الوزارة ايجابي

ومحفزة على 
العمل والابداع

بعض 
الموظفين 

 ممكن إعتبارهم
أصدقاء

زملائي 
يقدرون قيمة 
العمل الذي 

أقوم فيه

لدي المرونة 
بأخذ إجازة 
عندما أحتاج 

الى ذلك

تقوم الوزارة 
باستمرار 

ضمان توفر 
اللوازم 

والقرطاسية 
اللازمة للعمل 
د كما توفر العد
مناسب من 

اجهزة 
الحاسوب 
والأنظمة 

اللازمة لإتمام 
العمل

تعمل الوزارة  
يئة على توفير ب

مناسبة لدعم 
نشاطات 
الإبداع 
والابتكار

تقوم الوزارة 
بإشراككم 

واطلاعكم على 
انشطة الابداع 
 والابتكار في

الوزارة

تعمل الوزارة 
من على توفير أ
وسرية 

المعلومات 
المتعلقة 
بالموظفين

الرضا عن بيئة العمل

المتوسط  نسبة الرضا

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%3229.091%3733.636%2926.364%3027.273%3531.818%3632.727%2825.455%2926.364%2825.455%3027.273%3229.09موافѧѧق  بشѧدة

%3531.818%3935.455%3330.000%3330.000%3935.455%3128.182%3632.727%3531.818%3531.818%3733.636%4641.82موافѧѧق  

%2623.636%2018.182%2623.636%2724.545%2018.182%2320.909%2421.818%2522.727%2220.000%1917.273%1412.73محايѧѧد

%1311.818%109.091%1816.364%1412.727%98.182%1513.636%1614.545%1110.000%1513.636%1311.818%109.09غير  موافѧѧق

%43.636%65.455%21.818%65.455%76.364%54.545%65.455%109.091%109.091%1110.000%87.27غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%112101.82%10898.18%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.000حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

      3.71      3.88      3.57      3.61      3.78      3.71     3.58     3.56     3.51     3.763.56المتوسѧѧط
%74.18%77.64%71.45%72.18%75.64%74.18%71.64%71.27%70.18%71.27%75.27نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

73.17%

المحورالثالѧѧѧث:
الرضѧѧا عѧن بيئѧѧة 

العمل

بيئѧѧة العمل مناسѧѧبة 
وصѧحية للمѧѧوظفين 

(مسѧѧتوى منخفѧض من 
التوتѧѧر)

من السѧهل التعѧѧاون مع 
أعضѧѧاء الفѧѧѧريق الآخѧѧѧرين

تسѧود ثقافѧة العمل 
الجمѧاعي في الѧѧوزارة

الثقافѧѧة المؤسسѧѧية السѧѧائدة 
في الѧѧوزارة ايجابيѧѧة 
ومحفѧزة علѧى العمل 

والابѧѧѧداع

بعض المѧѧوظفين ممكن 
إعتبѧѧѧارهم أصѧدقاء

زملائѧѧي يقѧѧدرون قيمة 
العمل الѧذي أقوم فيه

لدي المرونѧѧة بأخذ إجѧازة 
عنѧدما أحتѧاج الѧى ذلك

تقѧوم الѧѧوزارة باسѧѧѧتمرار 
ضѧمان توفѧر اللѧѧوازم 

والقرطاسѧѧѧية اللازمѧѧة للعمل 
كما توفѧر العدد مناسѧѧب من 
اجهѧزة الحاسѧѧوب والأنظمѧѧة 

 تعمل الѧѧوزارة علѧى توفѧѧير 
بيئѧѧة مناسѧѧبة لدعم نشѧѧاطات 

الإبѧѧѧداع والابتكѧѧѧار

تقѧوم الѧѧوزارة بإشѧѧراككم 
واطلاعكѧѧم علѧى انشѧѧطة 
الابѧѧѧداع والابتكѧѧѧار في 

الѧѧوزارة

تعمل الѧѧوزارة علѧى توفѧѧير 
أمѧن وسѧѧرية المعلومѧات 

المتعلقѧѧة بѧѧالموظفين
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ــــʦ الॽʰاني أعلاه 10) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول ــــ ــــȐʨʱ  نأوالʛســ ــــ ــــا مʶــ ــــ ــــʛاك مʛتفعًا عॽʀ ʧامالʛضــ ــــ  واʡلاع الʨزارة Ǽإشــ

 ʧʽفʣʨʺة الإأعلى الʢʷاع والإنʙزارةبʨؔار في الʱة ( بॼʶʻ77.64بʧة رضا عॼʶا أقل نʺʻʽثقافة العʺل  %)، ب ʙʽʶت

  %).70.18الʳʺاعي بॼʶʻة (

  %).73.17بॼʶʻة (بʯʽة العʺل  عʧوعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر الʛضا 

  

  

  

  

  

  

ة والʧʽȞʺʱالʛضا عʧ : الʺʨʴر الʛاǼع   الʺʷارؗ

  ) 11جʙول (

  

  

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%3128.182%3027.273%3229.091%3632.73موافѧѧق  بشѧدة

%3935.455%3531.818%3733.636%3733.64موافѧѧق  

%2320.909%2220.000%2220.000%1614.55محايѧѧد

%1210.909%1614.545%1110.000%98.18غير  موافѧѧق

%54.545%76.364%87.273%1210.91غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

             3.72          3.59         3.67         3.69المتوسѧѧط
%74.36%71.82%73.45%73.82نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

73.36%

المحѧور 
الѧѧرابع:الرضѧѧا 
عѧن المشѧѧاركة 

والتمكيѧѧن

تقѧوم الѧѧوزارة بإشѧѧѧراكك في إعѧѧداد 
الخطط وآليѧات العمل وأهѧدافها الѧتي 
تحقѧѧق اسѧѧѧѧتراتيجية ورؤيѧة ورسѧالة  

الѧѧوزارة

توفѧر الѧѧوزارة كافة التسѧѧѧهيلات 
لخدمة الأشѧѧخاص ذوي الإعاقѧѧة 

من حيѧث توفѧѧير التسѧѧѧهيلات 
اللازمѧѧة لإمكانيѧѧة الوصѧول الѧى 

بيئѧѧة العمل

تعمل الѧѧوزارة علѧى إتبѧѧاع آليѧات 
لتشѧѧجيع المѧѧوظفين علѧى المشѧѧاركة 

في الأنشѧѧطة الاجتماعيѧѧѧة 
والمسѧѧؤولية المجتمعيѧѧة

تهتѧم الѧѧوزارة بѧدعم وتمكيѧѧن المѧѧرأة 
ومشѧѧاركتها باتخѧاذ القѧѧѧرار حيѧث توفѧر 
الѧѧوزارة بيئѧѧة عمل تتمتѧѧع المѧѧرأة فيها 

بفѧѧرص متسѧѧاوية
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ـــا مʶـــــȐʨʱ  نأوالʛســـــʦ الॽʰاني أعلاه 11) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول الʨزارة بʙعʦ وتʺʧʽȞ الʺʛأة  إهʱʺام مʛتفعًا عʧالʛضــ
ʱها Ǽاتʵاذ القʛار %)،بʻʽʺا أقل 74.36بʶʻـॼة ( الʨزارة بʯʽة عʺل تʱʺʱع الʺʛأة فʽها Ǽفʛص مʶʱـاوȄة ʽʛتʨفمع  ومʷـارؗ

 ʧة رضــــا عॼــــʶام نॽʀ لاعʡوا ʥاكʛإشــــǼ زارةʨفي  ال ʧʽفʣʨʺال Ȍʢʵاد الʙيإعʱافها الʙات العʺل وأهॽفي  وآل ʦــــاهʶت 
  %).73.82بॼʶʻة ( تʴقȘ اسʛʱاتॽʳॽة ورؤȄة ورسالة  الʨزارة

ة والʧʽȞʺʱ عʧوعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر الʛضا   %).73.36بॼʶʻة ( الʺʷارؗ

  

:ʝامʵر الʨʴʺال  ʧضا عʛالʜافʨʴات والʯافȞʺال  

  ) 12جʙول (

3.69 3.67 3.59 3.72 

73.82% 73.45% 71.82% 74.36%

 -
 0.50
 1.00
 1.50
 2.00
 2.50
 3.00
 3.50
 4.00

ط تقوم الوزارة بإشراكك في إعداد الخط
وآليات العمل وأهدافها التي تحقق 
استراتيجية ورؤية ورسالة  الوزارة

ة توفر الوزارة كافة التسهيلات لخدم
 الأشخاص ذوي الإعاقة من حيث توفير

الى  التسهيلات اللازمة لإمكانية الوصول
بيئة العمل

جيع تعمل الوزارة على إتباع آليات لتش
ة الموظفين على المشاركة في الأنشط
الاجتماعية والمسؤولية المجتمعية

تهتم الوزارة بدعم وتمكين المرأة 
 ومشاركتها باتخاذ القرار حيث توفر
ا الوزارة بيئة عمل تتمتع المرأة فيه

بفرص متساوية

الرضا عن المشاركة والتمكين

المتوسط  نسبة الرضا
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أســʝ ومعايʛʽ على الʨزارة  مʛتفعًا عʧ اعʱʺادالʛضــا مʶــȐʨʱ  نأوالʛســʦ الॽʰاني أعلاه 12) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول

ـــفاॽɾة ـــ ــــʺان تȘʽʰʢ مʙʰأ العʙالة والʷـ ــــॼة ( مʙʴدة ومعلʻة في مʻح الʺȞافآت والʨʴافʜ لʹـــ %)، بʻʽʺا أقل 74.91بʶʻـــ
ة في اللʳان نॼʶة رضا عॽʀ ʧام   %).73.64بॼʶʻة ( الʨزارة بʱقʦǽʙ مȞافآت مالॽة لقاء الʺʷارؗ

 %).74.12بॼʶʻة ( الʺȞافʯات والʨʴافʜ عʧوعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر الʛضا 

  

  بʛامج الʙʱرʖȄالʛضا عʧ الʶادس: الʺʨʴر 

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%3229.091%3128.182%3632.73موافѧѧق  بشѧدة

%3632.727%3834.545%3834.55موافѧѧق  

%2119.091%2320.909%1715.45محايѧѧد

%1715.455%1210.909%109.09غير  موافѧѧق

%43.636%65.455%98.18غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

          3.68           3.69           3.75المتوسѧѧط
%73.64%73.82%74.91نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

المحѧور 
الخامس:الرضѧѧا 
عѧن المكافѧѧآت 

والحوافѧѧز

تعتمѧد الѧѧوزارة أسѧس ومعѧѧايير محددة 
ومعلنة في منѧح المكافѧѧآت والحوافѧѧز 

لضѧمان تطبيѧѧق مبѧدأ العدالѧة والشѧѧفافية

تعتمѧد الѧѧوزارة أسѧس ومعѧѧايير محددة 
ومعلنة لضѧمان العدالѧة وتكافؤ 

الفѧѧرص بيѧѧن المѧѧوظفين في الإحѧѧلال 
الوظيفѧѧي والترقيѧѧة والزيѧѧѧادات السѧѧنوية

تقѧوم الѧѧوزارة بتقѧѧديم مكافѧآت مالية 
لقاء المشѧѧاركة في اللجѧان

74.12%

3.75 3.69 3.68 

74.91% 73.82% 73.64%

 -

 0.50

 1.00

 1.50

 2.00

 2.50

 3.00

 3.50

 4.00

ح تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة ومعلنة في من
المكافآت والحوافز لضمان تطبيق مبدأ العدالة 

والشفافية

 تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة ومعلنة لضمان
لال العدالة وتكافؤ الفرص بين الموظفين في الإح

الوظيفي والترقية والزيادات السنوية

ة في تقوم الوزارة بتقديم مكافآت مالية لقاء المشارك
اللجان

الرضا عن المكافآت والحوافز

المتوسط  نسبة الرضا
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  ) 31جʙول (

  

  

الʨزارة بॽɺʨʱة الʺʣʨفʧʽ الʙʳد  مʛتفعًا عॽʀ ʧامالʛضا مȐʨʱʶ  نأوالʛسʦ الॽʰاني أعلاه 13) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول
ʛ الʨزارة للʺʣʨفʧʽ فʛصة مʨاصلة ʽتʨف%)، بʻʽʺا أقل نॼʶة رضا عʧ 73.36بॼʶʻة ( Ǽالقʨانʧʽ والأنʤʺة الʱعلॽʺات

  %).70.36بॼʶʻة ( الʱعلʦ وتʛȄʨʢ الʚات
 .%)71.21نॼʶة ( بʛامج الʙʱرʖȄ عʧوعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر الʛضا 

  

  الʛضا عʧ الاتʸال والʨʱاصلالʺʨʴر الʶاǼع: 

3.52 3.68 3.54 3.61 3.50 3.52 

70.36% 73.64% 70.73% 72.18% 70.00% 70.36%

 -
 1.00
 2.00
 3.00
 4.00

ج تقوم الوزارة بإعداد برام
وخطط التدريب الخاصة 

بالعاملين وتحديد 
بناء الاحتياجات التدريبية  ل
قدراتكم ومهاراتكم

تقوم الوزارة بتوعية 
ين الموظفين الجدد بالقوان
والأنظمة التعليمات

أوقات عقد الدورات 
التدريبية مناسب

تعقد الوزارة العديد من 
الورش التوعوية في 

مختلف المواضيع التي 
تخص عملك

 توفر الوزارة للموظفين
فرصة مواصلة التعلم 

وتطوير الذات

تعتمد الوزارة خطط عمل 
ثانيلتأهيل قيادات الصف ال

الرضا عن برامج التدريب

المتوسط  نسبة الرضا

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%2724.545%2522.727%2926.364%2825.455%3430.909%3027.27موافѧѧق  بشѧدة

%3430.909%3935.455%3632.727%3531.818%3834.545%3430.91موافѧѧق  

%2724.545%2220.000%2220.000%2320.909%1614.545%2018.18محايѧѧد

%1311.818%1412.727%1917.273%1614.545%1311.818%1513.64غير  موافѧѧق

%98.182%109.091%43.636%87.273%98.182%1110.00غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

      3.52      3.50      3.61     3.54     3.68     3.52المتوسѧѧط
%70.36%70.00%72.18%70.73%73.64%70.36نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

71.21%

تعتمد الѧѧوزارة خطط عمل 
لتأهيل قيѧادات الصѧѧف الثاني

المحѧور السѧادس:
الرضѧѧا عѧن 

بѧرامج التѧѧدريب

تقوم الѧѧوزارة بإعѧداد 
بѧرامج وخطط التѧѧدريب 

الخاصѧة بالعاملين وتحديد 
الاحتياجѧѧات التدريبيѧة  
لبناء قѧدراتكم ومهѧاراتكم

تقوم الѧѧوزارة بتوعية 
المѧѧوظفين الجدد بѧѧالقوانين 

والأنظمѧة التعليمѧات

أوقѧات عقѧد الѧѧدورات 
التدريبيѧة مناسѧب

تعقد الѧѧوزارة العديد من 
الѧورش التوعويѧة في 

مختلف المواضѧѧيع التي 
تخص عملѧك

توفر الѧѧوزارة للمѧوظفين 
فرصѧة مواصѧلة التعلم 

وتطوير الѧѧذات
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  ) 41جʙول (

  

  

ــــʦ الॽʰاني أعلاه 14) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول ــــȐʨʱ  نأوالʛسـ ـــا مʶـ ــــʨر عʛʰ وســـــائل مʛتفعًا عʧ الʛضــ الʺȐʨʱʴ الʺʷʻـ
الʨʱاصـــل الاجʱʺاعي الȑʚ تʶـــʙʵʱمه الʨزارة مʻʱاســـȘ ومʱؔامل وتʦʱ ادارته مʧ قʰل جهة وحʙة في الʨزارة و تʵʹـــع 

ــــʛʺʱة ــــॼة ( للʺʛاجعة الʺʶـ ــــॼة رضـــــا عʧ 72.91بʶʻـ ــــʺʽ ʧتʨف%)، بʻʽʺا أقل نʶـ ــــائل الʺʱʵلفة الʱي تʹـ ʛ الʨزارة الʨسـ
ʖاسʻʺال ʗقʨنها في الʨاجʱʴǽ يʱمات الʨإلى الʺعل ʧʽفʣʨʺل الʨة ( وصॼʶʻ70.55ب.(%  

 %).71.68نॼʶة ( الاتʸال والʨʱاصل عʧوعلॽه فإن نॼʶة الʛضا العام لʺʨʴر الʛضا 

  

النسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرارالنسѧѧبةالتكѧѧѧرار

%2724.545%3027.273%2724.545%3430.91موافѧѧق  بشѧدة

%3935.455%3430.909%3531.818%3632.73موافѧѧق  

%2825.455%2119.091%2623.636%1513.64محايѧѧد

%109.091%1715.455%1311.818%1311.82غير  موافѧѧق

%65.455%87.273%98.182%1210.91غير  موافѧѧق  بشѧدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجѧѧم العينѧѧѧة الكلѧѧѧي

          3.65        3.55        3.53        3.61المتوسѧѧط
%72.91%71.09%70.55%72.18نسѧبة الرضѧѧا

نسبة الرضѧا عѧѧن 
المحѧور ككѧѧل

71.68%

المحѧور 
السѧѧابع:الرضѧѧا 
عѧن الإتصѧѧال 

والتواصѧѧل

الإدارات العليѧا مع  تتواصѧѧل 
دوري من  المѧѧوظفين  بشѧكل 
خلال (الاجتماعѧѧѧات /اللقѧѧاءات 
/التعѧѧاميم /الموقع الالكѧѧѧتروني 
الѧداخلي/البريѧѧد الالكѧѧѧتروني/  او 
اي وسѧائل اتصѧѧال اخѧѧرى....)

توفѧر الѧѧوزارة الوسѧѧائل 
المختلفѧѧة الѧتي تضѧѧمن وصول 
المѧѧوظفين إلѧى المعلومѧات الѧتي 
يحتاجونهѧѧا في الوقѧت المناسѧѧب

تطبѧѧق الѧѧوزارة سياسѧѧات تشѧجع 
علѧى نشѧѧر وتبѧادل المعرفѧة 

والمعلومѧات

المحتѧѧوى المنشѧѧور عѧѧبر وسѧائل 
التواصѧѧل الاجتمѧѧاعي الѧذي 
تسѧѧتخدمه الѧѧوزارة متناسѧѧق 

ومتكامل وتتѧم ادارتѧѧه من قبل جهة 
وحدة في الѧѧوزارة و تخضѧع 

للمراجعѧة المسѧѧتمرة

3.61 3.53 3.55 3.65 

72.18% 70.55% 71.09% 72.91%

 -
 0.50
 1.00
 1.50
 2.00
 2.50
 3.00
 3.50
 4.00

ن  تتواصل الإدارات العليا مع الموظفي
الاجتماعات (بشكل دوري من خلال 

ني الموقع الالكترو/التعاميم /اللقاءات /
ائل او اي وس/ البريد الالكتروني/الداخلي

....)اتصال اخرى

ي توفر الوزارة الوسائل المختلفة الت
ات تضمن وصول الموظفين إلى المعلوم
التي يحتاجونها في الوقت المناسب

شر تطبق الوزارة سياسات تشجع على ن
وتبادل المعرفة والمعلومات

ل المحتوى المنشور عبر وسائل التواص
الاجتماعي الذي تستخدمه الوزارة 
 متناسق ومتكامل وتتم ادارته من قبل
جهة وحدة في الوزارة و تخضع 

للمراجعة المستمرة

الرضا عن الإتصال والتواصل

المتوسط  نسبة الرضا
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  للʡʦʸفʥʻ نॺʴة الʙضا العام

  )51جʗول (

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   لكل محور % نسبة الرضا المحور

 %73.21  المحور الأول:الرضا عن سياسة الوزارة

 %72.42 المحور الثاني:الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر

  المحورالثالث:
 %73.17 الرضا عن بيئة العمل

 %73.36 المحور الرابع:الرضا عن المشاركة والتمكين

 %74.12 الخامس:الرضا عن المكافآت والحوافزالمحور 

 %71.21 المحور السادس:الرضا عن برامج التدريب

 %71.68 المحور السابع:الرضا عن الإتصال والتواصل 

 %72.74 2023عام للموظفين عن نسبة الرضا العام 
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للʺʴاور عʧ الʺʨʴر الʵامʝ والʺʧʺʹʱ  رضاأعلى مȐʨʱʶ  نأوالʛسʦ الॽʰاني أعلاه 16) رقʦ ( يʧʽʰʱ مʧ الʙʳول

والʺʧʺʹʱ  الʺʨʴر الʶادس، بʻʽʺا أقل مȐʨʱʶ رضا للʺʴاور عʧ %)74.12الʛضا عʧ الʺȞافآت والʨʴافʜ بॼʶʻة (

ʖȄرʙʱامج الʛب ʧضا عʛة الॼʶʻ71.21( ب(%.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

73.21%

72.42%

73.17%

73.36%

74.12%

71.21%

71.68%

72.74%

الرضا عن سياسة الوزارة:المحور الأول

الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر:المحور الثاني

 …:المحورالثالث

الرضا عن المشاركة والتمكين:المحور الرابع

الرضا عن المكافآت والحوافز:المحور الخامس

الرضا عن برامج التدريب:المحور السادس

الرضا عن الإتصال والتواصل :المحور السابع

2023نسبة الرضا العام لرضا الموظفين لعام 

  2023الموظفين لعام نسبة الرضا
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   الʙاǺع الفʶل

 الʦʯصॻات

ضا الʨʱصॽات الʱي ʧȞʺǽ اتʵاذها لʧʽʶʴʱ ر ॽɾʺا يلي ، (%72.7)بلغʗ بʻاءً على نॼʶة الʛضا العام الʱي 

ʜ ال ʛؗم ʧʽالعامل ʧʽفʣʨʺزارة:الʨ  

  

  

 تʛȄʨʢ أسʝ لʺʻح الʺȞافآت الʺالॽة وتॽʳʷع الإبʙاع والابʱؔار والʜʽʺʱ في العʺل. .1

 تʛȄʨʢ الʺʣʨفʧʽ في مʳالات الابʱؔار وأدوات وأدوات الʚؗاء الاصʻʢاعي. .2

 الʨʱاصل الʙاخلي.تʛȄʨʢ اسʛʱاتॽʳॽة للاتʸال و  .3

 تعʜȄʜ أنʢʷة الʺʕʶولॽة الʺॽɻʺʱʳة. .4

  تفعʽل نʤام الʙوام الʺʛن. .5

6.   ʦعلʱعـــــة للـــــʨʻʱص مʛفـــــ ʛʽفʨوتـــــ ،ʧʽفʣʨات للʺـــــʚالـــــ ʛȄʨـــــʢوت ʖȄرʙـــــʱامج الʛبـــــ ʜـــــȄʜـــــادة تعȄـــى ز العʺــــل علــ

 .وتʛȄʨʢ الʺهارات، مʺا ʶǽاهʦ في رفع مȐʨʱʶ الؔفاءة وزȄادة رضا الʺʣʨفʧʽ عʧ بʯʽة العʺل
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